Κεφ. 15 - β. εργασιών

Και στις δύο ασκήσεις μας βολεύει πρώτα να μετατρέψουμε τα κιλά σε γραμμάρια, για να αποφύγουμε τους δεκαδικούς αριθμούς στις πράξεις.
α.  Για να βρούμε το βάρος του σκύλου (τα 10/10) πρέπει να βρούμε πρώτα το 1/10.

Αφού τα 7/10 ζυγίζουν 1.820 γρ. τότε το 1/10 του βάρους του είναι: 1.820:7 = 260 γρ. Άρα και όλο το βάρος του (10/10) είναι: 260 x 10 = 2.600 γρ. ή 2,6 κιλά.
Το ίδιο κάνουμε για το πουλί. 

Τα 8/10 του βάρους του είναι 2 κιλά ή 2.000 γρ. Άρα το 1/10 είναι: 2.000:8 = 250 γρ. Και όλο το βάρος του (10/10) είναι: 

250 x 10 = 2.500 γρ. ή 2,5 κιλά.

Επομένως ο σκύλος είναι πιο βαρύς.
β. Για να βρούμε πόσο ζυγίζουν τα 7/10 των 2 κιλών πρέπει πρώτα να βρούμε πόσο ζυγίζει το 1/10 των 2 κιλών (και μετά να το πολλαπλασιάσουμε επί 7).
Έτσι:

Το 1/10 των 2 κιλών ή των 2.000 γρ. είναι 2.000:10 = 200 γρ. 
Άρα τα 7/10 των 2.000 γρ. είναι 200 x 7 = 1.400 γρ. ή 1,4 κιλό.
